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фермера, щодо продуктивності та якості поділу при післязбиральній обробці 

продукції. 

 Встановлено ефективність запропонованої технології, яка базується на 

використанні подільника, за рахунок зменшення експлуатаційних витрат та 

отримання додаткового ефекту від переробки  отриманої вторинної продукції.   
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За останні роки Україна займає перші місця в світі за виробництвом та 

експортом соняшнику. Аналізом стану вирощування соняшнику встановлено  
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збільшення за останні 30 років в шість разів, а врожай в 2,5 рази. Збільшення 

обсягів вимагає відповідного продуктивного обладнання для післязбиральної 

обробки та збереження врожаю. Це підтверджує актуальність обраного напрямку 

досліджень. 

Аналізом технологій встановлені стадії розвитку соняшнику  та  показники 

якості насіння в стадії дозрівання. 

Аналізом відомих досліджень визначені способи удосконалення сепарування 

на циліндричних решетах. Визначені конструкції, які сприяють підвищенню 

ефективності поділу компонентів сипких середовищ за розмірами. Всі 

удосконалення базуються на кінематичних параметрах циліндричного решета, а 

саме на частоті його обертання. Тому завданням досліджень було визначення 

частоти обертання решета та конструктивних параметрів, їх вплив на ефективність 

очищення суміші соняшнику. 

Для практичного використання запропоновано конструкції сепаратора на 

якому встановлено основний робочий орган – циліндричне решето.        

В результаті досліджень побудована розрахункова схема циліндричного 

решета  та проведено обґрунтування  основних параметрів циліндричного решета. 

На ефективність роботи циліндричного решета вливають розмірні 

властивості соняшнику. Для їх визначення побудовані математичні вирази та 

проведені експериментальні досліди. Визначені розміри 50 насінин соняшнику 

Лакомка та їх домішок. 

Встановлена ефективність барабанного сепаратора з обґрунтованими 

параметрами. Вихід чистого насіння склав 97,61 %, що є достатнім для сучасних 

агропідприємств. 

Визначені економічні показники двох технологій: традиційної та 

запропонованої з барабанним. Визначений розрахунковий прибуток та 

рентабельність в залежності від врожайності та ринкової вартості тони соняшнику. 

Встановлено, що запропонованої технології є рентабельною та позитивною  у 

більшості варіантів. 
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В даний час вітчизняні та закордонні аграрні господарства експлуатують 

велику різноманітність конструкцій зерносушарок, внаслідок чого з'являється 

необхідність створити таку класифікацію, яка дозволить охопити весь існуючий 

спектр зерносушильних пристроїв для структурування їх конструктивно-

технологічних схем та виявлення найбільш вигідних шляхів технічного 

вдосконалення. 

Однак, різноманітність існуючих пристроїв не дозволяє скласти 

класифікацію, яка об'єднає всі пристрої. Розглянувши широкий спектр 

пристроїв для сушіння зерна за їх конкретними параметрами, нами було 

зроблено класифікацію зерносушарок з контактним способом підведення 

теплоти. 

Ця класифікація включає п'ять основних груп установок: за 

інтенсифікацією процесу сушіння; за формою поверхні, що гріє; за видом 

нагрівального елемента; за видом транспортуючого робочого органу; за 

кількістю робочих секцій. 

У свою чергу, за інтенсифікацією процесу сушіння зерна, контактні 

зерносушарки можна підрозділити за 5 основними критеріями:  

1) зворушення – це перемішування матеріалу, що висушується для 

рівномірності його обробки, що дозволяє отримати якісно просушене зерно;  

2) комбінований спосіб теплопідведення – видалення вологи із зерна за 

допомогою підведення до нього теплого повітря та нагрітої поверхні одним 


